

西部法制报

新华社授权播发《最高人民法院工作报告》 《最高人民检察院工作报告》

新华社北京3月15日电 新华社授权于15日全文播发《最高人民法院工作报告》和《最高人民检察院工作报告》。十四届全国人大二次会议3月11日分别表决通过了关于这两个报告的决议,批准了这两个报告。

《最高人民法院工作报告》回顾了2023年工作,并对2024年工作作出安排:坚持公正司法,紧扣推进中国式现代化履职尽责;狠抓提质增效,加快推进审判工作现代化;完善监督体系,着力锻造堪当重任的法院铁军。

《最高人民检察院工作报告》回顾了2023年工作,并对2024年工作作出

安排:始终坚持党对检察工作的绝对领导;坚决维护国家安全、社会安定、人民安宁;依法服务高质量发展这个新时代的硬道理;高效履行法律监督职责;做实人民群众能体验得实惠的检察为民;持之以恒提升法律监督能力。

扫码读报告



2024年3月
星期六

16

甲辰年
二月初七

总第4126期
今日8版

新闻热线电话029-82230147 投递投诉电话029-82245106 029-82245728

西部法制传媒网



微信公众平台



国内统一刊号 CN 61—0027 邮发代号51—50 网址:www.xfbzb.com

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

省委政法委召开委务(扩大)会议 传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神

刘强主持并讲话

本报讯(记者 刘嘉)3月13日,省委政法委召开委务(扩大)会议,认真学习习近平总书记在十四届全国两会上的重要讲话,传达学习全国两会和省委常委会(扩大)会议精神,研究贯彻落实措施。省委常委、省委政法委书记刘强主持会议并讲话。

会议指出,十四届全国人大二次会议和全国政协十四届二次会议是在实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的一次重要会议。习近平总书记在全国两会上的重要讲话,为我们奋进

中国式现代化新征程指明了前进方向、注入了强大动力。会议要求,全省政法系统要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为重要政治任务,在学懂弄通做实上下功夫,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神,与做好当前政法重点工作结合起来,一体推进,狠抓落地见效。要聚焦深化“三个年”活动,充分发挥政法机关职能作用,

完善执法司法措施,优化提升法治化营商环境,以高水平法治服务全省高质量发展现代化建设。要强化矛盾风险防范化解,加强社会治安整体防控,依法严厉打击突出违法犯罪,推进扫黑除恶常态化,不断增强群众安全感。要巩固拓展主题教育成果,推动全面从严治党向纵深发展,着力锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军,奋力推进政法工作现代化,加快建设更高水平的平安陕西、法治陕西,为谱写陕西新篇、争做西部示范提供坚强安全保障。

省高院召开党组(扩大)会议传达学习 习近平总书记重要讲话和全国两会精神

本报讯(记者 刘鸯 通讯员 徐鹏)3月13日,省高院召开党组(扩大)会议,专题学习习近平总书记在十四届全国两会期间的重要讲话精神,研究贯彻落实意见。省高院党组书记、院长韩德洋主持会议并讲话。

韩德洋强调,要切实把握习近平总书记在全国两会上的重要讲话与习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示落实到法院工作全过程各方面,牢牢坚持党对法院工作的绝对领导,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要全面贯彻十四届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议,贯彻落实省人大二次会议关于省高院工作报告决议,精心谋划、统筹安排、扎实推进,切实履行好宪法法律赋予的职责,落实好全过程人民民主。要全面贯彻习近平法治思想,统筹高质量发展和高水平安全,结合最高人民法院工作安排,以省高院“1281”工作计划特别是今年八项重点工作为抓手,做深做实为大局服务、为人民司法,切实以法院工作现代化支撑和服务中国式现代化。要全面抓好审判执行工作,把服务保障中心大局、满足人民群众期待要求、展现法院队伍忠诚干净担当落实到具体案件办理中,体现在法院工作成效上,切实为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献司法力量。

省检察院传达学习 习近平总书记重要讲话和全国两会精神

本报讯(记者 高虎)3月14日,省检察院党组书记、检察长王旭光主持召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在十四届全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,按照最高检和省委部署,研究全省检察机关贯彻措施。

会议指出,全省检察机关要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为重要政治任务,与学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示结合起来,不断强化理论武装,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要在落地落实、巩固提升上下功夫,着力深化“三个年”活动,扎实开展“检察护企”“检察护民生”专项行动,以更优检察履职服务因地制宜发展新质生产力、全面深化改革开放、促进区域协调发展、加强生态文明建设,助推实现“八个新突破”。要巩固拓展主题教育成果,深入开展“三有”争创,践行全过程人民民主,一体推进党的建设、职能发挥和自身建设,为谱写陕西新篇、争做西部示范提供有力法治保障。



3月13日,渭南市公安局临渭分局阳郭派出所民警深入灵阳村,走访群众,宣传安全知识,排查风险隐患。
通讯员 田济生
本报记者 张建锋 摄

省见义勇为基金会召开一届九次理事会

本报讯(记者 刘嘉 王雪峰)3月15日,陕西省见义勇为基金会一届九次理事会在西安召开。会议认真贯彻习近平总书记关于见义勇为的重要指示精神,总结2023年工作,部署2024年任务。省见义勇为基金会理事长阎庆文出席会议并作工作报告。

会议强调,要认真落实中央和省委政法工作

会议部署要求,深入贯彻《陕西省奖励和保护见义勇为人员条例》,持续深化见义勇为工作“1231”发展思路,奋力推进陕西见义勇为事业高质量发展,全力服务保障平安陕西建设。要强化政治引领,推动全省见义勇为事业向上、向善、向好发展。要持续改进评选表彰,弘扬正气正义,营造见义勇为、见义勇为、见义勇为的浓厚氛围。要

加大宣传力度,讲好见义勇为故事,宣传见义勇为先进事迹和先进人物,真正让“德者有得、勇者有荣、助人有福”的价值理念厚植社会、深入人心。要切实做好见义勇为人员各项保障工作,着力解决好他们的急难愁盼问题,健全完善帮扶救助见义勇为人员长效机制。要加强党建引领,不断加强自身建设,努力锻造忠诚干净担当的新时代工作队伍。

共建共治共享 深化平安创建

凤县检察院主动担当作为当好生态卫士 守绿水青山 护自然之美

本报记者 史红海 通讯员 张雅静

巍巍秦岭是华夏文明的龙脉,也是中华大地的“绿肺”。地处秦岭南麓、嘉陵江源头的凤县,物华天宝,素有“天然植物园”“动物乐园”之称。近年来,宝鸡市凤县人民检察院充分发挥法律监督职能,践行秦岭生态卫士的庄严承诺,先后开展各类专项监督,在生态环境和资源保护领域取得了一定成效。

保护生物多样性 积极履职尽责

凤县因丰富的野生林麝资源和全国规模最大的人工繁育林麝种群而闻名,享有“中国林麝之乡”美誉。检察机关在调研中发现,关于林麝驯养存

在的问题不容小觑。比如,其种源如果不能得到优化,就可能出现集体退化的严重后果;再如,目前专门的医疗人才相对匮乏,对于生病的林麝,可能无法得到及时规范治疗,出现病情加重的情况……

为此,凤县人民检察院开展了林麝保护专项行动,通过“检察+”的工作模式,多次组织召开圆桌会议,促进相关行政机关加大对人工驯养林麝种源保护,督促加大林麝医疗机构和专业人才的培养力度。检察机关的相关监督工作,得到了当地党委政府的高度重视,目前已经成立了林麝基础工程研究中心、疫病防治中心,并且分别与北京林业大学和西北农林科技大学、陕西省动物研究所建立了良好的合作关系;在凤县职业教育

中心挂牌成立了“凤县林麝产业学院”,履行职业教育和技术人才培训主体责任。

除了林麝,凤县还有着丰富的植物资源,其中野生秦岭红豆杉被列为国家一级保护植物,是集药用、材用、观赏价值于一身的珍稀树种。近年来,凤县人民检察院在办理非法采挖野生秦岭红豆杉刑事案件时发现,野生秦岭红豆杉存在保护机构管理不规范和群众缺乏保护意识等方面的问题。对此,凤县人民检察院对相关部分立案,制发行政公益诉讼诉前检察建议9件,通过集中宣告送达,督促其积极履行珍稀植物监管保护职责,形成了以野生植物保护机构为总牵头,以乡镇为网格的保护网,将红豆杉的保护落实落细。
(下转2版)

省司法厅召开党组(扩大)会议传达学习 习近平总书记重要讲话和全国两会精神

本报讯(记者 马文青)3月14日,省司法厅召开党组(扩大)会议,认真学习习近平总书记在十四届全国两会上的重要讲话,传达学习全国两会精神及省委常委会(扩大)会议、省政府常务会议精神,研究贯彻落实意见。厅党组书记、厅长杨治国主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在全国两会期间发表的一系列重要讲话,为奋进中国式现代化新征程指明了前进方向、注入了强大动力。全省司法行政系统要把学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为重要政治任务,自觉用以统一思想、统一意志、统一行动,始终沿着习近平总书记指引的方向前进,以实干实绩坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求,要精心筹划组织全国两会精神学习宣传贯彻工作,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,教育引导广大司法行政干警和法律服务工作者学懂弄通做实全国两会精神,特别是习近平总书记重要讲话精神,推动学习宣传贯彻往深里走、往心里走、往实里走。要统筹抓好当前各项重点工作,做好省委依法治省办有关工作,坚决守牢安全稳定底线,强化行政执法监督,加快商事调解试点步伐,协调组织行政复议行政审判同堂培训,认真落实“四下基层”要求,提振干事创业精气神。

“法治110”
让法律服务触手可及

许小平
律师事務所
地址:陕西省西安市西华门一号楼A座87-1
电话:(029)87201100(六线) 87201661
传真:(029)87201870 邮编:710003
www.lawres.com E-mail:master@lawres.com

至正律師
至正律師事務所
地址:西安市高新区团结南路32号航天科技军民融合创新中心9层(团结南路与科技六路十字西北角)
电话:029-81885969 传真:029-89580996
www.szslawyer.com E-mail:szslawyer@vip.sohu.net

君子
和谐仲裁
XAAC 西安仲裁委员会
地址:西安国际港务区港务大道4811号西安港国际采购中心3-6层 咨询电话:029-86290666
http://www.xaac.org